
Červený Újezd
Kraj: Středočeský Okres: Praha-západ

Správní obvod: Černošice GPS souřadnice: 50.069705N, 14.165908E

Nadmořská výška: 420 m n. m. První pís. zmínka: 1318 (706 let) Katastrální výměra: 534 ha

Počet obyvatel: 1 577 PSČ: 273 51

Adresa URL: www.cervenyujezd.com

Historie obce Červený Újezd
V roce 1927 se ve vsi začala vést kronika a v letech 1997 a 2002 byly vydány její pohlednice.
Od roku 1999 vlastní Červený Újezd prapor a znak, na kterém je v červeném štítě ve zlatém kruhu na
větévce o třech sucích vyobrazen vzlétající havran, obojí ve stříbrné barvě, držící v zobáku
zlatý prsten s modrým kamenem.
První písemná zmínka o Újezdci, jak byla tehdy obec nazývána, pochází z roku 1318. Původně šlo o
dvě blízká sídla spojená silnicí. Jižní část, čtvrť zvaná dnes Chaloupky, vznikla jako soubor drobných
stavení kolem tvrze, zatímco severní část tvořily větší zemědělské statky.
Roku 1525 koupil ves Jan Žďárský ze Žďáru spolu se zpustlými vesnicemi Svárovem a Rymání. Oženil se
s Kateřinou ze Škovradu a v roce 1598 se jim narodil syn Florián Jetřich. Jan Žďárský se dlouho ze svého
prvorozence netěšil, neboť v prosinci téhož roku zemřel cestou ze zámku na bohoslužbu do kostela na
Svárov. Na tomto místě dodnes stojí křížek, na jehož podstavci je uveden letopočet této události. Ve
svárovském kostele, kde byl Jan Žďárský pohřben, se nachází náhrobní deska.Ve východní části
obce osamoceně leží františkánský klášter Hájek se zahradou a loretánskou kaplí. V něm končí poutní
cesta ze Strahova, podél níž se v blízkosti Hájku zachovala řada výklenkových kaplí. Název místa
pochází od dodnes existujícího, v ohrazenou klášterní zahradu proměněného lesíka, skutečné
vzácnosti v okolní rovinaté zemědělské krajině, který byl na tomto místě vysázen kolem roku 1589.Dle
pověsti se tento hájek záhy stal útočištěm ptactva, které ničilo úrodu v celém okolí dokud prý
modlitbami přivolaná letní bouře zdejší opeřené škůdce nadobro nepobila.
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